



Fakultet tehničkih nauka u Novom Sadu tradicionalno 27. januara, održava Svetosavsku svečanost, istovremeno proslavljajući školsku slavu Srbije, Svetog Savu, i trenutak u kome se sumiraju rezultati jednogodišnjeg rada i dodeljuju najviša priznanja najboljim studentima.

Tim povodom, u amfiteatru „Nikola Tesla“, okupio se veliku broj zvanica, među kojima su bili i Njegovo visoko preosveštenstvo Episkop Jegarski Gospodin dr Porfirije Perić, rektor Univerziteta u Novom Sadu prof dr Miroslav Vesković, nastavnici i studenati. Svečanost je Svetosavskom himnom otvorio hor „Sveti Roman Slatkopojac“, a potom je pozdravnu reč održao dekan prof dr Ilija Ćosić

-Vaše prevasveštenstvo, poštovani vladiko, časni oci, poštovani profesori, magistri, masteri, inženjeri svih struka, dragi gosti, dozvolite mi da vas pozdravim i da se zahvalim što ste svojim prisustvom uveličali čin tradicionalne Svetosavske promocije FTN-a u Novom Sadu. Sveti Sava je na predlog Atanasija Nikolića, rektora Liceja u Kragujevcu postao školska slava odlukom Sovjeta Knjažestva Serbskog 2. januara davne 1840. i iste godine ona je proslavljena u Kragujevcu i Beogradu. U odluci Prosvetiteljskog prevoštenija predstavnici državne i crkvene vlasti dobijali su da se Sveti Sava proglašava za patrona svih naših škola i da se od tada, 14. odnosno 27 januara, ima u svim školama najsvečanije proslaviti. I zato mi na Fakultetu tehničkih nauka, već dugo godina obeležavamo ovaj dan kao spomen na jednu od najsvetlijih i najsvetijih figura iz istorije našeg naroda. Ličnost koja je obeležila prelomno državotvorno razdoblje Nemanjićke Srbije krajem XII i početkom XIII veka. Zahvaljujući njegovoj državničkoj misiji i mudrosti, obezbedio je srpskoj državi legitimno mesto u najširoj porodici evropskih država. Znao je da možemo biti ravnopravni samo onda ako smo samosvojni i samo onda ako gradimo visoke vrednosti koje će i drugi uvažavati. Stvarao je autentičnu i otvorenu srpsku kulturu, spremnu da od drugih primi sve što je dostojno da bude primljeno, ali istovremeno sposobnu da odbaci sve što vređa ljudsko dostojanstvo. Cilj mu je bio da njegova zemlja bude zemlja slobodnih, raznolikih ljudi, koji će međusobno da saraduju i da napreduju. Njegova

politička filozofija je objedinila najbolje političko---pravne i državne tradicije Atine, Jerusalima i Rima. Stvarao je državu za potrebe ljudi, a ne ljude za potrebe države. Sveti Sava je jasno prepoznao potrebu da naš narod stiče pismenost, znanje i veštine i aktivno i predano je radio na ostvarivanju toga. Planiranje obrazovanja znači planiranje čoveka kao svestrane ličnosti sa velikim znanjem i posebnim moralnim i duhovnim standardima. Svojim životom i delom, Sveti Sava nam je ostavio u amanet mnogo vredosti, dao nam je putokaz kuda treba ići, postavio je temelje srpskog obrazovanja. Njegova vera, ali i prodivljenost, mudrost i borbenost, vrline su koje često nedostaju njegovom narodu. Svako pokolenje se mora dokazivati ispočetka pred sobom i pred drugima, misleći, preispitivati vrednosti naroda kojemu pripada, ali i drugih sa kojima živi. Sava Nemanjić je to najbolje znao i po tome može biti uzor za budućnost. I zato, svi mi koji se bavimo obrazovanjem treba na današnji dan da govorimo o vizijama i mudrosti Svetog Save, ali i da se zapitamo, koliko smo sami rečju i delom doprineli i doprinosimo da se te vizije ostvare - rekao je prof. Ćosić i potom, sa zadovoljstvom, govorio o radu i rezultatima studenata FTN-a.

-Proglašavajući najbolje i dodeljujući zaslužene nagrade, promoviramo, na najbolji mogući način afirmiramo, potrebu da sticanjem najviših znanja i njihovu vrednost, kako za pojedinca, tako i za društvo u celini. Mi danas, tradicionalno dodeljujemo Svetosavske nagrade. Kažem Svetosavske nagrade, a ne nagradu, jer nismo mogli da izdvojimo samo jednog našeg studenta, najboljeg. Po propozicijama koje smo propisali, dobitnik ovog visokog priznanja je student, inženjer, master ili diplomirani inženjer, koji je završio studije sa desetakom u najkraćem vremenu i pored toga, svojim svestranim angažovanjem na studijama, pokazao rezultate i u drugim oblastima. Takvih ovoga puta imamo četvoro i nismo mogli praviti razliku. Jedan je master inženjer mašinstva – Miroslav Zečević, a tri su diplomirani inženjeri – Stevo Lavrnjić, zaštita životne sredine, Dimitrije Nikolić, Arhitektura i Robert Mak, Elektrotehnika i računarstvo. Sva četvorica su najbolji, i svi zavređuju Svetosavku nagradu. Mi ćemo danas promovirati jednog magistra tehničkih nauka, prosto zato što nema više magistarskih studija još od 2003. godine. Ali, eto, još po neko želi da završi magistarske studije, da magistrira do septembra 2014. godine. Promovišaćemo danas 125 inženjera mastera. Zaključno sa ovom promocijom, do sada je na Fakultetu tehničkih nauka diplomiralo 14.237 studenata, znači toliko imamo diplomiranih inženjera mastera, magistriralo je 833 kandidata, a doktorsku disertaciju odbranilo je 345 kandidata za doktore nauka za 52 godina postojanja fakulteta. Mi smo značajno skratili vreme trajanja studija (nekada je prosečno vreme studiranja bilo 8,5 godina) koje se, zavisno od promocije, sada kreće od 5,4 do 6,3 godine. Prosečno vreme studija onih studenata koje danas promoviramo i koji su studirali po novom programu je 5 godina i osam meseci. Čestitam magistrima i masterima inženjerima na dobijanju ove diplome i svima čestitam školsku slavu Svetog Savu - izjavio je dekan, prof. dr Ilija Ćosić.

-Uvek je posebno zadovoljstvo govoriti u ovoj našoj zajedničkoj kući, a današnji dan nas u velikoj meri obavezuje da govorimo ne samo o onome šta je bilo, već i o onome šta će biti u budućnosti - rekao je prof. dr Miroslav Vesković, rektor novosadskog Univerziteta, obraćajući se prisutnima i nastavio: - FTN je jedan od 14 najvažnijih fakulteta unutar našeg Univerziteta, ne

samo zato što zauzima takvo mesto, broja zaposlenih i broja studenata, već i zbog odgovornosti koju mora da ponese za razvoj ovog Univerziteta, za razvoj visokog obrazovanja, ali i privrede u našoj neposrednoj okolini. Mislim da FTN dobro radi i da je jedna od najvažnijih poluga razvoja našeg Univerziteta kada se govori o konstruktivnom odnosu, iznalaženju najboljih mehanizmama kako da naš Univerzitet sa preko 50.000 studenata, sa preko 4.000 zaposlenih, bude jedna respektabilna ustanova ne samo na domaćem planu već i na međunarodnom. Novosadski univerzitet je jedna od najznačajnijih visokoobrazovnih ustanova, jedna od najznačajnijih istraživačkih ustanova ali istovremena i ustanova koja nosi posebnu odgovornost da u ovim trenucima ponudi ono što je društvu potrebno i da znanja. Ali, isto tako, mi moramo da odgovorimo na velika pitanja koja se postavljaju pred nas, pred Evropu i svet, koja se odnose na velike izazove kao što su voda, hrana, energija, inovacioni procesi... Kada govorimo npr, o energiji i energetske efikasnosti, onda je upravo FTN ta institucija koja nam na svom primeru pokazuje kako se te stvari dešavaju. Pričamo o obnovljivim izvorima energije, a postavili smo solarne kolektore na krovove FTN Univerziteta u Novom Sadu, da zapravo pokažemo da ćemo svojim delovanjem biti ti koji će doprineti da obnovljivi, zeleni izvori energije budu nešto što će biti jedan od glavnih cilj istraživanja FTN-a i Univerziteta.

Zadovoljstvo je videti ovoliki broj mladih ljudi na jednom mestu, jer to je snaga koja nosi posebni potencijal. FTN u velikoj meri osluškuje šta ti mladi ljudi govore, rade i zahtevaju, kako taj naš FTN i čitav Univerzitet mora da se kreće i pomera, menjajući studijske programe, dopunjujući ih, tražeći nova rešenja. Pre nekoliko dana razgovarali smo da u našoj okolini FTN i neki drugi fakulteti sa našeg Univerziteta pokušaju da u Sremskim Karlovcima otvore jednu dodatnu priču koja može da bude interesantna i da ne samo u Novom Sadu, Subotici, Somboru, Zrenjaninu i Indiji, imamo odeljenja koja će davati vrlo interesantna zvanja. Tradicija je ono na šta se uvek moramo oslanjati. Nema ovaj Univerzitet i ovaj fakultet višak eminentnih profesora, akademika, najznačajnijih ljudi da se, kada dođe takav momenat, odričemo znanja koja oni nose. Moramo da poštujemo tradiciju na pravi način, osluškujuću šta mladi govore. Svima, čestitam još jednom Svetog Savu, slavu škola i obrazovanja i izražavam radost što sam danas ovde i siguran sam da će i Svetosavska akademija u Beogradu doneti nove radosti Univerzitetu u Novom Sadu, jer će među dobitnicima priznanja biti i oni koji su neposredno vezani ili su deo Univerziteta u Novom Sadu - naglasio je prof. dr Miroslav Vesković.

Svetosavsku besedu izrekao je Episkop Jegerski, gospodin Porfirije Perić i između ostalog naglasio:

-Ličnost svetog Save je jedna, ali istorijski gledano nije uvek doživljavana na isti način. Kroz osmosekove istoriju postoje dva pristupa Svetom Savi i njegovom delu. Prvi je gledanje Svetog Save iz njega samoga, iz njegovog iskustva kroz poistovećenje s njim i obudovljivanje njegovo kao i nadahnjivanje njegovom ličnošću. Drugi pristup je stvaranje Svetoga Save po svojoj slici i prilici, a sve sa ciljem da se njegovom ličnošću manipuliše. Sveti Sava je nezamisliv

i neshvatljiv bez ličnosti bogočoveka, Hrista njegovog i njegove crkve. Da je Sveti Sava bio bogočežljiva duša to potvrđuje ceo njegov život, od begstva u Svetu Goru, pa sve do njegovog upokojenja u Bugarskoj. Treba imati na umu da je Sveti Sava pre svega istinski hrišćanin, a hrišćanin je čovek gladan i žedan istine grešnog života, prenut košmarima sna relativnosti i prolaznosti u potrazi za pravim smislom i Bogom. Narodna tradicija u njemu gleda simbol istinskog, boljeg života. On se pokazuje kao autentični prosvetitelj svoga slovenskog stada, srpskog naroda (roda). Princ, monah, arhiepiskop, državnik, hodočasnik, diplomata, zakonodavac, pisac i još mnogo toga, Sveti Sava ne treba da nam bude nestvarni lik koji ćemo čuvati od vremenske prolaznosti. Sveti Sava je uvek naš savremenik i to onaj koji nam podaruje identitet koji nam traje kroz istoriju. On je naš orijentir i naša tačka oslonca, i otud proishodi njegova nadistorijska moć. U Svetom Savi i Svetosavlju treba prevashodno da gledamo univerzalnost hrišćanske vere utemeljene na univerzalnosti Hristove ljubavi i njegove žrtve i iskupljenja. Kao što je Mojsije svom narodu doneo zakon sa Svete Gore Sinajske, tako je Sveti Sava doneo zakonopravilo svom narodu sa Svete Gore Atonske, da je u njemu moć zauzdana pravom, da je pravo sazdana na temeljima etike, a da je etika izvod iz hrišćanske vere – naglasio je gospodin Porfirije Perić.

Nakon pozdravnih govora, usledilo je tradicionalno dodeljivanje Svetosavskih nagrada najboljim diplomiranim studentima FTN-a, koju su ove godine apsolutnim desetakama iz svih predmeta tokom školovanja zaslužili Miroslav Zečević, Robert Mak, Dimitrije Nikolić i Stevo Lavrnić. Fakultet je takođe, dodelio nagrade najboljim studentima u svim oblastima. Najbolji student promocije i Mašinstva je Milovan Zečević čiji je prosek ocena bio 9,98, Energetike, elektronike i telekomunikacija Neven Kovački (9,94), Računarstva i automatike Petar Bjeljac (9,55), Saobraćaja Goran Butorović (9,74), Građevinarstva Milica Periz (8,92), Arhitekture Ivana Ilić (9,11), Industrijskog inženjerstva i inženjerskog menadžmenta Dejana Novak (8,86), Grafičkog inženjerstva i dizajna Sonja Vidaković (9,78) i Inženjerstva zaštite životne sredine Tamara Ilić (9,56).

Potom je usledila promocija jednog magistra tehničkih nauka i 125 master inženjera.

**[Više slika sa dodele Svetosavskih nagrada FTN-a, možete videti o v d e.](#)**